

Zápis z pracovní schůzky

konané na základě iniciativy senátora Mgr. Tomáše Třetiny ve věci případné výstavby nového větrného parku v pátek 20. března 2024 v 10:00 hodin v kanceláři starosty na Městském úřadě v Miroslavi.

Přítomni - dle prezenční listiny, zápisem pověřena Mgr. Ivana Janderová, tajemnice úřadu.

Schůzku zahájil starosta města Miroslavi Ing. Plechatý přivítáním účastníků. Poté předal slovo Mgr. Třetinovi, senátorovi za volební obvod 54 – Znojmo.

Mgr. Třetina seznámil přítomné se záměrem vybudovat na katastrálních územích dotčených obcí větrný park. Ten by se měl týkat obcí Kadov, Miroslavské Knínice, Miroslav, Damnice, Dolenice, Litobratřice a Hrušovany nad Jevišovkou. Zájem o vybudování větrného parku mají tři společnosti, a to společnost ČEZ a.s., Meridian Nová energie s.r.o. a TCM.

V jednotlivých obcích by mohlo vyrůst od 2 do 10 větrných elektráren:

- v obci Kadov 3,
- v obci Miroslavské Knínice 2,
- ve městě Miroslavi 8,
- v obci Damnice 7,
- v obci Dolenice 2,
- v obci Litobratřice 10,
- ve městě Hrušovany nad Jevišovkou 8.

Nutný je vždy souhlas obce a případně též vlastníka pozemku, pokud nejde o vlastnictví obce. Dále je třeba získat povolení na výstavbu větrného parku. Realizace jedné větrné elektrárny vyjde na cca 150 mil. Kč, obec by mohla obdržet až 500 tis. Kč ročně za jednu větrnou elektrárnu. Pokud budou obce jednotné, mohou si vydobýt lepší finanční podmínky. Při případném odmítnutí tohoto záměru jde o totéž, pokud nebudou obce jednotné, mohou mít větrné elektrárny těsně za hranicí svého katastrálního území.

Co se týče procesu povolování větrného parku, zákonná úprava dosud není přijata, podle názoru Mgr. Třetiny se jedná o horizont 4 až 5 let. Větrné parky zatím nelze povolit, od 1.7.2024 bude účinný nový stavební zákon. Větrné parky by měl povolovat nový úřad, který vznikne, a to Dopravně energetický úřad. Vyžadována zcela jistě bude studie EIA (posuzování vlivu na životní prostředí), bude zkoumán vliv na ptáky a zvěř, půjde o složitý proces povolování. Dále Mgr. Třetina uvedl, že starostové by měli informovat své členy zastupitelstev o tom, že obdrželi informaci o možnosti vybudování větrného parku. Měli by zvážit plusy a mínusy, finanční otázky, narušení krajinného rázu, bonity půdy (zabor půdy pro nově vznikající cesty k jednotlivým „větrníkům“). Dále upozornil, že potřeba bude též stanovisko Dolního Rakouska a Svazu větrných elektráren. V Rakousku větrné parky jsou již delší dobu vybudovány.

Poté Mgr. Třetina předal slovo zástupcům jednotlivých obcí. Mgr. Hodaňová sdělila, že v Damnicích již společnost Meridian byla s nabídkou asi před 2 lety, jejich představou bylo vybudovat 2 až 3 větrné elektrárny. Podle ohlasů, které měli, tomu veřejnost nakloněna nebyla. Ing. Vráblíková za město Hrušovany nad Jevišovkou sdělila, že dle jejího názoru by došlo k výraznému ovlivnění rázu

krajiny. Paní Machalová sdělila, že v minulosti nabídku obci Dolenice učinila společnost Meridian, občané tehdy byli pro vybudování větrných elektráren. Pan Cekovský za obec Miroslavské Knínice sdělil, že je to pro něho nová informace, nikdo s nimi dosud nejednal a nemůže se tedy vyjádřit, jak se k otázce postaví zastupitelé a občané. Ing. Plechatý závěrem sdělil, že dle jeho názoru je situace v Rakousku jiná, stát nemá a ani nechce budovat jaderné elektrárny. V Miroslavi již v minulosti také o této možnosti zastupitelé jednali, případné vybudování „větrníků“ se ve městě nesetkalo s pochopením. Rada města již byla o tomto jednání informována. Mgr. Ryšavý doplnil, že i myslivecký spolek byl v minulosti proti výstavbě větrných elektráren.

Mgr. Třetina závěrem všem zástupcům obcí doporučil, aby informovali zastupitele o tom, že se chystá případné vybudování větrného parku v této lokalitě. Zatím by doporučil informace vzít usnesením zastupitelstva na vědomí, protože obce dosud neobdržely konkrétní nabídku a navíc není ani jasně stanoven povolovací proces.

Dále krátce informoval o jednání se zástupci krajského Ředitelství silnic a dálnic s.p. pro Jihomoravský kraj ohledně přípravy dalších etap opravy – rekonstrukce silnice I/53. Oprava bude pokračovat úsekem Pohořelice - Trnové Pole, v první polovině roku 2025 by se měl soutěžit zhotovitel díla, realizace by měla proběhnout do konce roku 2027. Zbývající úsek této silnice by měl následovat v dalších letech. Co se týče železniční dopravy, pak trať z Brna do Rakšic bude elektrifikovaná, do Miroslavi pojedou vlaky na baterie. Bylo by dobré dostat přepravu materiálu pro výstavbu dalšího bloku Jaderné elektrárny Dukovany na železnici. Poté společně se starostou města Miroslavi poděkovali přítomným za účast. Jednání bylo ukončeno v cca 11:00 hodin a bylo dohodnuto, že zápis bude zaslán e-mailem všem obcím a Mgr. Třetinovi.

Zapsala: Mgr. Janderová

Mgr. Tomáš Třetina

senátor za volební obvod Znojmo

Ing. Martin Plechatý

starosta města Miroslav

Mgr. Svatoslav Ryšavý

místostarosta města Miroslav

Josef Cekovský

starosta obce Miroslavské Knínice

Ing. Věra Vráblíková

místostarostka města Hrušovany nad Jevišovkou

Mgr. Lenka Hodaňová

starostka obce Damnice

Kristýna Machalová

místostarostka obce Dolenice